

# 奥巴马提名“金主”任大使挨批

美国总统奥巴马提名竞选筹款“金主”担任驻外大使的做法再遭挑战，驻阿根廷、驻挪威和驻匈牙利大使提名人近期在出席听证会时相继“出丑”，引起外界质疑。对此，美国国务院14日坚称“所有的提名人都非常合格”。

## 提名人听证频出丑

提名“金主”担任驻外大使是美国的一项政治传统，意在回馈竞选支持者，但近期奥巴马提名的几位“金主”在出席提名听证会时

暴露了他们见闻狭窄经验甚少，引起质疑。美国驻阿根廷大使提名人诺亚·麦特承认从没去过阿根廷；驻匈牙利大使提名人科琳·贝尔在回答

“美国在匈牙利的战略利益是什么”的问题时吞吞吐吐、语无伦次；驻挪威大使提名人乔治·楚尼斯将挪威一主要政党称为边缘分子，引起该党的愤怒，他甚至提到了挪威总统，但挪威是君主立宪制国家，并不设总统一职。

## 国务院称无关捐款

这些提名人的拙劣表现再次引发媒体对总统回馈“金主”做法的批评。面对质

疑，国务院发言人玛丽·哈夫当日在记者会上坚称“所有的大使人选都非常合格”，大

使提名过程由白宫主导，总统和国务卿都支持提名人。

她还强调，“捐没捐

款”，并不会让大使提名人变得“更合格或者不够合格”。

## 背离上任之初承诺

虽然美方信誓旦旦支持提名人，但有数据表明，奥巴马在提名“金主”出任大使方面已开创数十年来历届总统之“最”，背离了其上任之初“多让职业外交官出任大使”

的承诺。

美国多家媒体援引美国外交服务人员协会提供的数据称，多年来总统任命驻外大使遵循“三七开”定律，百分之七十的大使职位由职业外交

官担任，其余百分之三十由总统的政治伙伴担任。但自奥巴马第二任期以来，提名政治伙伴担任驻外大使的比例已超过50%。里根和福特总统期间，比例约为38%，克

林顿与卡特任总统期间，比例约为27%。但不是所有的“论功行赏”型大使都受到质疑，例如卡罗琳·肯尼迪出任日本大使，外界对此几乎没有非议。



**纵情一跳**

2月14日，情人节当天，在拉脱维亚希古德，共有9对情侣不畏严寒和高度，从缆车上裸体蹦极，共同“制造”了美好而惊险的回忆。

## 7名日本女性在巴厘岛潜水时失踪

印度尼西亚警方15日证实，在印尼巴厘岛附近海域潜水时失踪的7名日本女性仍然下落不明。

日本驻印尼登巴萨领事官员说，7名日本女性包括5名游客和两名驻当地的日本

籍潜水教练，她们14日下午在巴厘岛东南海域的伦邦岸岛潜水时失踪。

日本政府官员说，7名失踪人员年龄在20岁至50岁之间，在潜水方面都不是新手，都曾有过至少50次深潜经

验。

印尼当地警察尼奥曼·苏阿西卡说，7名日本人14日上午租船出海，午后开始潜水，此后便再没有浮出水面。“当时有极端天气，风力很大，雨也很大。”

当地警方14日得知失踪情况后连夜展开搜索。搜救人员包括当地潜水员和常驻当地的其他日本潜水教练。

先前当地媒体消息称已经发现一具女性尸体，但巴厘岛警方随后予以否认。

## 日外相称不反对美军携核武入境 舆论称“无核三原则”名存实亡

据日本共同社报道，日本外相岸田文雄14日在众议院预算委员会上表示，在紧急情况下，不会反对美军携带核武器进入日本境内。舆论称，日本的“无核三原则”已经名存实亡。

岸田文雄表示，发生紧急状况时，为保护国民安全，在不得已的情况下，不否认允许美军将核武器运经

日本的可能性。安倍政府也继承这一方针。

舆论认为，岸田的此番言论与日本不制造、不拥有、不运进核武器的“无核三原则”国策相悖，也让日本的核野心再次暴露。

作为二战的战败国和曾经遭受原子弹轰炸的受害国，1967年，时任日本首相的佐藤荣作在国会答辩中提

出不拥有、不制造、不运进核武器的“无核三原则”。日本国会随后通过决议，将其定为日本国策。但日本国内右翼势力一直试图突破这一限制，以实现拥有核武器的野心。

前东京都知事石原慎太郎在其《新堕落论》一书中明确表示，日本今后不能再蜷缩在美国的核保护伞之下，应该考虑自行研发核武器。

而日本著名的《宝石》杂志曾叫嚣，“日本能在183天之内造出原子弹”。

此外，日本外务省第三方委员会2010年3月提交的调查报告称，日美两国间存在核密约，即默许载有核武器的美国舰艇停靠日本港口。

## 赞警方击毙 抢劫中资企业嫌疑人

称系偶发事件勿过分紧张  
当地华侨则称抢劫时有发生

据中国驻赞比亚大使馆消息，涉嫌本月12日袭击赞比亚一家中资公司的3名嫌疑人在案发当天晚间已被赞比亚警方击毙。

当地时间12日凌晨，赞比亚首都卢萨卡一家中资企业遭当地歹徒持枪抢劫，导致7名中方员工不同程度受伤，其中1名员工经抢救无效死亡。

卢萨卡省警察局副局长纳尔森·皮瑞表示，接到报案后他们立即出动警力缉拿凶手，在12日22时左右发现3名嫌疑人行踪，并将他们当场击毙，缴获两把AK-47步枪和一辆白色小面包车。警方有确凿证据表明，被击毙的3人就是12日凌晨抢劫中资公司后逃跑的歹徒。

警方还表示，最近赞比亚治安状况较好，12日的事件只是一起偶发事件，并不表明赞治安形势恶化，请中资企业和中国侨民不要过分紧张。

不过遇袭的“点线科技公司”员工以及部分当地华人华侨则认为，目前赞比亚治安情况并不乐观，尤其针对偏远地区华人农场及公司的抢劫时有发生。“点线科技公司”附近的一家中资农场最近就曾遭到袭击，农场主开枪击毙一名袭击者后，吓跑了其余4名袭击者。

## 乌政府释放 234名在押人员

称示威者全部撤离可撤销指控

乌克兰总检察长维克托·普雄卡14日宣布，234名过去一个多月来被捕的在押人员获释。

普雄卡说，这234人为去年12月26日至今年2月2日期间被捕，他们不再被监禁。

法新社援引普雄卡的话报道，如果满足赦免相关规定，这234人面临的指控可望从本月18日起的一个月内全部撤销。其中一些人所受指控一旦认定，将面临最高15年刑期。

亚努科维奇此前签署“大赦法”，但大赦法案规定，只有在示威者撤离其占领的政府机关所有办公楼和基辅市中心格鲁舍夫斯基大街后法案方可生效。

当天晚些时候，亚努科维奇接受媒体记者采访时说，他不希望与反对派“开战”。

“我想保护国家，确保乌克兰稳定发展，”亚努科维奇说，“我们要求反对派也作出让步。”

示威领导人之一鲁斯兰·安德烈科说，示威者全部撤离的唯一条件是，亚努科维奇辞职，乌克兰提前举行选举。

反对派定于16日举行示威暴发以来的第11次大规模集会，多名反对派领导人还预计于17日与德国总理会面。

## 加一女特工 恋上监视对象

与其交往一年后被调查

加拿大一名官员14日说，一名反恐女特工因与她的监视目标、一名伊朗裔间谍嫌疑人交往一年而接受调查。

加拿大《新闻报》报道，发自渥太华一条看起来寻常的手机短信引发调查。短信中写道：“亲爱的，圣诞节我有个特别的小东西想送给你，希望你有个美妙的圣诞节，我们回头聊好吗？爱你、想你的XX。”

当事女特工在加拿大护照管理部门工作。她被指派到国家综合安全执法小组，负责跟踪一名在蒙特利尔居住的伊朗裔加拿大人。

《新闻报》称，这名伊朗裔加拿大人名为阿里安·阿扎尔巴尔。加拿大皇家骑警队怀疑他名义上是商人，实则是伊朗间谍。但阿扎尔巴尔予以否认。

两人恋情暴露后，这名女特工受到内部调查并遭停职。加拿大官员说，他们将确保无敏感信息泄露。

加拿大公民身份、入境事务和多元文化部长克里斯·亚历山大的发言人亚历克西丝·帕夫利希说：“政府将严肃处理这类事件。得知此事后，亚历山大部长立即要求官员迅速采取有力措施，确保计划安全完整。”